

习近平同志《论科技自立自强》出版发行

新华社北京5月28日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论科技自立自强》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于科技自立自强的文稿50篇，其中部分文稿是首次公开发表。

科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作，坚持把创新作为引领发展的第一动力，把科技创新摆在国家发展全局的核心位置，全面谋划科技创新工作，加快推进科技自立自强，基础研究和原始创新不断加强，一些关键核心技术实现突破，战略性新兴产业发展壮大，重大创新成果竞相涌现，我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革，进入创新型国家行列。

习近平同志围绕推进科技自立自强发表的一系列重要论述，立足党和国家发展战略全局，把握世界大势和时代潮流，深刻阐明了科技创新在人类社会进步中的重要地位，系统阐述了推进我国科技创新的战略目标、重点任务、重大举措和基本要求，提出了一系列新思想新观点新论断新要求，对于我们深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，完善国家创新体系，加快建设科技强国，加快实现高水平科技自立自强，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面建成社会主义现代化强国，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的指导意义。

陈敏尔张工与阿里巴巴集团董事会主席张勇座谈

本报讯 5月26日，市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工与阿里巴巴集团董事会主席兼首席执行官张勇一行座谈。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎张勇一行来津深化合作，感谢阿里巴巴集团对天津发展的关注和支持。陈敏尔说，习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话，赋予京津冀“成为中国式现代化建

设的先行区、示范区”的新使命，要求强化协同创新和产业协作，着力打造世界级先进制造业集群，建设京津冀世界级城市群。天津拥有产业、区位、港口、科教等比较优势，全市上下全面贯彻党的二十大精神，深入实施“十项行动”，促进产业、教育、科技、人才深度融合，推进产业智能化、绿色化、融合化，推动经济高质量发展，全面建

设社会主义现代化大都市。希望阿里巴巴在已有基础上深耕天津，在津布局落地更多创新项目和业务，在算力建设和运用、产业互联网、智慧城市建设和等方面深化双方合作。我们将持续优化创新生态，丰富拓展应用场景，为企业发展营造良好环境。

张勇感谢天津对阿里巴巴在津发展的支持。他表示，阿里巴巴愿围绕

落实京津冀协同发展重大国家战略，积极参与天津“十项行动”实施，提供更高性能更低成本的算力服务，助力天津云计算、人工智能、大数据等产业发展，以智能化赋能千行百业，为推动高质量发展贡献力量。

阿里巴巴集团有关负责人，市领导连茂君、沈蕾、王力军、朱鹏，市政府秘书长和市有关部门负责同志参加。

区域携手促就业『工』创美好新生活

□记者王洪宇 通讯员马振宇

本报讯 在全国总工会指导下，2023年京津冀蒙工会跨区域促就业创业系列活动启动仪式暨大型人才招聘会近日在内蒙古自治区包头市举行。此次，天津工会组织21家企业参会，提供了1520个优质岗位，其中制造业岗位占60%以上，为助推我市“十项行动”见行见效发挥了积极作用。

今年，京津冀蒙四地工会以及特邀参加此次活动的山西工会共组织500家企业现场招聘，提供3万余个用工岗位。其中，天津企业提供93类职位，为活动开展12年来我市参会企业和提供岗位数量最多的一次。为了为我市制造业高质量发展行动招揽人才，此次招聘会，博迈科海洋工程股份有限公司、欧派家居、雅迪科技等制造业企业提供的建造车间主任、设计工程师和网络工程师等岗位占60%以上。其中，博迈科更是我市高质量建设国家级海洋工程装备创新型产业集群的龙头企业之一。此外，随着当前我市群众对高品质生活的追求，紧缺的养老护理员、幼师幼教等岗位，也成为此次招聘的亮点。其中，天津市玖久家政服务有限公司计划招聘100名此类岗位人员。

招聘会上，天津企业受到内蒙古科技大学等当地高校应届毕业生以及不同层次求职者广泛关注，积极投递简历。即将毕业的内蒙古科技大学复合材料工程专业学生高玉杰向晨虹(天津)科技股份有限公司提交了求职简历。她说，企业招聘岗位与自己所学专业对口，对公司提供的待遇比较满意，期待毕业后来津工作。博迈科是第二次赴蒙参加此项活动，招聘经理刘珊说：“感谢工会为企业搭建平台解决用人需求。希望工会以后多组织这样的活动。”

通过此次开展京津冀蒙工会跨区域促就业活动，增强了四地工会就业服务协作机制，促进了跨区域劳动力转移就业，缓解了企业用工结构性矛盾，也更好地助推京津冀协同发展走深走实。本场招聘会，天津企业共接待求职者咨询和接收求职简历600余人次。

泰达综保区获批联动创新示范基地

□记者王晓君

本报讯 日前，位于天津经济技术开发区的泰达综合保税区正式获批成为天津自贸区联动创新示范基地。获批后，泰达综保区将用3年左右时间，形成若干自贸区+综保区功能政策综合赋能实体经济的特点路径、服务模式及典型案例，打造1到2个具有自身特色及竞争优势的品牌业态或特色业务，努力跑入全国特殊区域细分赛道前列。

在天津自贸区联动创新示范基地3年建设期间，泰达综保区将落实自由贸易试验区提升战略，发挥自贸试验区国家制度创新“试验田”和海关特殊监管区域政策功能叠加优势，深化与自贸试验区各片区、联动创新区、联动创新示范基地、创新实践基地的创新互动和重点产业合作，紧扣服务经开区实体经济，以为天津经开区跨国制造业及科技企业“一企一策”提供自贸区+综保区综合赋能解决方案为重点，加快在泰达综保区引进布局外向型、高技术含量，具备显著服务辐射功能的优质项目、创新业态和各类专业化平台，进一步提升产业链服务水平。

渤海湾首个千亿方大气田中心平台建成

□记者高竹君

本报讯 记者日前从海洋石油工程股份有限公司获悉，渤海湾首个千亿方大气田渤中19-6凝析气田中心平台建造完成。该项目年内投产后可为京津冀及环渤海地区提供稳定可靠的清洁能源和化工产品，对保障国家能源安全、助力实现“双碳”战略目标具有重要意义。

渤中19-6中心平台是一座集生产、生活为一体的8腿多功能综合海洋油气平台，平台高32米，长65米，宽56米，投影面积近9个标准篮球场大小；平台包括生产分离器、闪蒸汽压缩机等生产设备以及一座可以容纳120人同时工作生活的宿舍楼，总重量达12000余吨，相当于1万辆家用小汽车的重量。

据海油工程渤中19-6项目副经理薛东升介绍，平台搭载两套由国内首次自主设计、总装集成的天然气深度脱水装置，经过该装置处理后的天然气，即使在52兆帕高压、零下38摄氏度的环境下，也不会有水析出，技术能力达到国际领先水平，可大幅提升油田稳定供气能力。

我市职工文学讲座培训活动成功举行

□记者崔晓雪 通讯员李盈楠

本报讯 5月28日，由市总工会、市作家协会主办，市职工宣传教育文化中心、市作家协会创联部承办的2023年天津市总工会“千企千人”职工文学讲座暨市级作协会员文学培训活动在二宫剧场三楼成功举行。

本次活动邀请到中国作协第八届、第九届全委会委员，市文史研究馆馆员，第八届鲁迅文学奖获得者王松，为来自近40个单位的120位职工文学骨干和作协会员带来“以文学的意识用心生活”主题文学讲座。活动现场，大家积极互动，王松解答了职工文学爱好者写作中的困惑。讲座结束后，大家文学创作的热情高涨，纷纷表示要将本次讲座内容带回到自己的单位，去吸引和带动更多的文学骨干加入到写作队伍中来。

“十项行动”见行见效

河东区总工会为农民工和困难职工免费查体 工会“健康礼”送到职工心坎上

□记者金静

本报讯 连日来，河东区总工会为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，助力实施市委、市政府“十项行动”，进一步扎实推进“区级工会加强年”专项工作，组织开展了农民工和困难职工免费查体活动，用心用情用力推进查体工作落实，通过精准服务，为农民工和困难职工送来“健康礼”。截至目前，共组织1301名农民工和困难职工免费查体。河东区总工会高度重视为农民工和困难职工免费查体工作，成立了工作专班具体负责实施。区总工会负责人多次听取相关工作汇报，并深入企业、街道了解职工诉求，听取职工声音，对工作推进指导推动。紧扣时间节点，加强宣传力度，建立健全信息反馈渠道，实现人人皆知、职工惠享，营造出健康、向上的宣传舆论环境。

在查体工作中，河东区总工会积极与市职工医院进行对接，严格按照市总工会要求进行部署。针对查体人员多、现场情况复杂等特点，工作



蓟州区卫生健康委开展民法典培训会

□记者金静

本报讯 日前，蓟州区卫生健康委采取“线上+线下”方式在全系统内开展民法典法治专题培训会。

会上沃恒律师事务所主任宗朋律师带领大家学习了民法典中的物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任等各个分编的亮点内容，讲解颁布民法典的背景、目的和意义，重点围绕民法典中关于产权保护、合同履行、维护市场秩序以及医疗纠纷等涉及卫生健康工作的相关内容进行讲解，并结合日常业务中的典型案例，深入浅出地进行剖析解读、释法明理。本次培训学习增强了卫健系统干部职工运用民法典化解矛盾纠纷、维护合法权益的法治意识，提升了依法办事、依法行政的能力。

印刷包装产业博览会展示新技术新成果

□记者金静

本报讯 日前，2023中国(天津)印刷包装产业博览会在国家会展中心(天津)开幕。此次博览会由天津市包装技术协会主办，渤海集团(天津)国际展览有限公司承办，并邀请中国包装联合会、北京包装技术协会、天津市食品工业协会、天津市印刷技术协会等全国53家协会、联盟多方支持。

本次博览会以“印刷包装产业双碳融合”为主题，涵盖了印刷包装、印后设备、瓦楞纸箱、标签印刷、塑料产业、广告印刷六大领域。报名参展企业来自北京、天津、上海、广州、深圳、江苏、浙江、福建、山东、河南等20多个省市，参展企业达到800多家，展位规模达75000平方米，专业采购商数量60000多个。天津长荣、东方精工、旭恒精工、鼎龙等优秀企业将在博览会上展示新技术、新产品、新成果。

刘爱国是一名滴滴出行网约车司机，由于服务记录良好，先后被平台公司评为“全国优秀服务者”“天津市优秀服务者”“城市杰出接单司机”——

从业6年近7万单零差评

从业6年来，凭借近7万单零差评的优质服务，刘爱国的平台服务分一直保持在满分470分，这不仅让他不缺乘客，还成为了滴滴出行的合作司机——中天天程网约车公司47队和71队的队长。每季度刘爱国都会组织两队的73名司机开展线下培训，与大家交流服务方法、分享接单技巧、针对问题答疑解惑等。在他的带动下，两队司机的收入都实现提升。尤其是47队，自去年11月至今，连续7个月获评平台公司“王牌小队”称号，且享受到了“团建基金”，让大家干劲十足。

“网约车司机的工作就是一直在路上，做的都是些平凡工作，但我觉得平凡的事情只要坚持去做，也是会有闪光点的。”刘爱国说，乘客的好评就是他不断提升服务质量的动力，他要给乘客最好的出行体验，让这个平凡的职业焕发出别样的光彩。



刘爱国向乘客打招呼

走近新就业形态劳动者

清晨5点，刘爱国和往常一样准时出门上线接单。很快，系统派单声响起，他精神饱满地发动汽车，驶向乘客上车地点。一路上，刘爱国面带微笑、礼貌问候、平稳驾驶，他希望通过自己的温馨服务为乘客送去好心情。

刘爱国的车厢舒适且温馨，不仅环境整洁，手机充电线、创可贴、笔记本、纸巾等物品更是一应俱全，他还专门在车门位置放了饮用水，方便乘客免费取用。“这些都是我通过平时观察乘客们的需求，一步步设置的，就是为了让乘客能够有个愉快的旅途。”刘爱国笑着说。

从成为网约车司机那天起，刘爱国就工作时要把握网约车行业的良好精神风貌展示给乘客。他的工作时间很规律，每天5点出车，20点收车，全天单量能达40多单。“我们接到一个单子就是接到一个契约，一定要讲诚信。只要能方便乘客，我能做的就都会做。”刘爱国说，用心服务好每一单是他们的从业根本，比如乘客上车后，他不会主动与乘客谈论行程之外的话题，避免打扰乘客；接单距离稍微远一点，就要提前与乘客打个电话联系一下；有时遇到乘客子女为老人叫车，他一定会提供“门对门”服务，让老人少走几步路，让老人子女放心。